

On. Palatul Cultural

Arad

Arad

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Bulevardul Regina Maria No. 15.

Telefon 678

ARAD

ABONAMENTE

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

Dela o zi — la alta

Consiliul de miniștri de ieri

Șefii departamentelor și-au expus programul de activitate

BUCUREȘTI, 15. — Ieri după miez noapte s'a ținut un consiliu de miniștri prezidat de d. Tătăreanu, care d. general Gabriel Marișcu, subsecretar de stat la interne a făcut un raport asupra situației generale din țară și asupra măsurilor ce se impun pentru menținerea ordinii.

D. Tătăreanu a făcut apoi o expunere asupra programului de activitate. D. Cancicov a expus cum înțelege să aplice bugetul curs, insistând pe lângă titlurile departamentelor să realizeze cât mai multe economii.

D. Săssu a expus și d. sa programul dela ministerul agriculturii, care constă în punerea la

dispoziția agricultorilor de unelte, animale de reproducție, etc., pentru a se da o mai mare dezvoltare activității centrelor agricole. D. sa a stăruit și asupra necesității acțiunii de împădurire.

D. dr. Costinescu a expus programul dsale de activitate, constând dintr'o puternică campanie antimalarică în întreaga țară și o nouă și eficace asistență sanitară la sate, prin crearea de noi centre pentru combaterea epidemiilor.

D. dr. Angelescu a expus și d. sa programul de realizări în materie școlară.

Expunerile vor fi continuate în Consiliul de Vineri.

Contele Bethlen iarăși e obraznic...

Situația extrem de grea a minorității ungare din România

BUDAPEȘTA, 15. — La ședința comisiei financiare a Camerei de Comerțuri și Industrie din România, d. Bethlen, fost președinte de consiliu, a luat cuvântul aprofundând politica externă, urmată de ministrul Kanya. Referindu-se la relațiile germano ungare, d. Bethlen a subliniat că relațiile amicale dintre cele două țări nu se pot dezvolta decât salvându-se menținându-se scopurile naționale ale Ungariei și respingându-se orice încercări de amestec

in chestiunile minorității germane din Ungaria, sau în treburile interne ale Ungariei.

Contele Bethlen a menționat deasemeni situația extrem de grea a minorității ungare din România. În această privință trebuie să se găsească un remediu, fie pe calea unor negocieri directe între Ungaria și România, fie — în cazul când astfel de negocieri ar rămâne infructuoase, — printr'o acțiune internațională, atrăgând prin petiții atențiunea Societății națiunilor asupra acestei situații.

Rânduri pentru Petre Neagoe

De câteva zile e oaspe al orașului nostru unul dintre cei mai mari scriitori ai Americii de azi, Petre Neagoe, român — originar din comuna Aciliu, județul Sibiu — plecat peste Ocean acum 32 de ani și ajuns, după o viață frământată, scriitor de limbă engleză.

Și-a început activitatea în America ca pictor și abia acum opt ani a părăsit definitiv pictura, pentru a se consacra, cu uriașă i putere de muncă, numai și numai scrisului. S'a impus în literatura americană de la primu-i volum de povestiri cu subiecte din viața țăranilor români din Ardeal și succesul pe care l-a reputat a fost urmat de traduceri din opera sa, mai întâi în limba germană,

apoi în limbile: franceză și olandeză.

Până'n prezent în românește n'au apărut decât fragmente din cărțile lui Neagoe, cu toate că ar fi trebuit să i se dea o mai mare atențiune acestui scriitor de mână întâi, care aduce peste Ocean servicii de neprețuit țării noastre și prestigiului ei în lume. După cât suntem informați, însă, câteva case de editură din București vor publica în curând întreaga operă literară a lui Neagoe. (Mai bine mai târziu decât niciodată...)

O mare casă de editură din New-York a semnat de curând un angajament cu acest mare scriitor pentru publicarea a trei romane inspirate de viața țăranilor români. În acest scop

Neagoe a sosit în țară pentru a o străbate în lung și în lat și pentru a o cunoaște și mai bine decât a putut-o cunoaște la vârsta fragedă când a părăsit-o, pentru a nu o vedea decât după 32 de ani de absență. Suntem siguri că romanele pe cari Neagoe le va scrie, după această nouă luare de contact cu pământul natal, vor isbuti să înalțe și mai mult peste Ocean și pe 'ntreg pământul unde se citește limba engleză, prestigiul literaturii și țării noastre.

Il salutăm în mijlocul nostru cu o nestrămutată dragoste și-i urăm să fie peste granițe un strălucit sol al sufletului românesc, sol de care avem nevoie acolo, acum mai mult decât oricând.

Conferința prefecților de județe

D. Tătăreanu dorește ca ultimul capitol al programului de guvernare să fie scris cu însuflețire și conștiință

BUCUREȘTI, 15. — Conferința prefecților de județe s'a ținut azi la ministerul de interne sub președinția d-lui Tătăreanu. Au participat d-nii: V. Pop, Costinescu, Nistor, Bârca, Moșoiu, Berceanu, Sergiu Dimitriu, Gorgiu, Sescioreanu, general Părăianu, general Alimănescu, etc.

Președintele Consiliului a dat îndrumări pentru desăvârșirea operii administrative realizate de actuala guvernare. În ceea ce privește ordinea, d. sa a cerut colaboratorilor săi hotărâre și energie

în luarea și aplicarea măsurilor destinate să reprime orice acțiune subversivă și orice tentativă de tulburare sau agitare. Totodată, d. sa a cerut ca în executarea ordinelor primite toți agenții forței publice să se mențină în cadrul legilor, ferindu-se de orice abuz și excese, care prin natura lor constituiesc acte nelegale. Represiunea actelor săvârșite împotriva legilor prin acte de autoritate să fie săvârșite în cadrul legilor și trebuie să rămână îndreptarul forței publice.

structuri precise pentru ducerea la bun sfârșit al campaniilor ce se vor executa în fiecare din aceste domenii de activitate. O deosebită atențiune va fi acordată muncii de interes obștesc, care va fi inaugurată în toată țara în ziua de 25 Aprilie. Prin concentrarea a 150 mii tineri la lucrări de utilitate publică și la opera de asistență socială, în cadrul unei atmosfere de disciplină și de înălțare sufletească, se deschide o nouă perspectivă pentru îndrumarea energiilor creatoare ale tineretului nostru. Toate autoritățile publice vor trebui să-și dea concursul pentru izbânda acestei mari și importante acțiuni.

Președintele Consiliului, după ce a dat noul directive pentru coordonarea administrativă, a sfârșit printr'un întmos apel pentru ca „acest ultim capitol al programului de guvernare să fie scris cu însuflețire și conștiință”.

BULETIN INTERN

— Asociația generală a românilor (Agru) organizează, sub patronajul episcopului greco-catolic un pelerinaj național în Italia, punctul central al pelerinajului îl constituie serbările dela 9—10 Mai dela Roma. La 9 Mai se va inaugura Colegiul teologic român, de lângă Vatican și la 10 Mai se sărbătorește ziua Unirii în biserică mănăscăvnică din capitala Italiei. Este prea probabil ca pelerinii să fie trimiși de Papa. Pelerinajul va fi condus de toți chiriarhii bisericilor greco-catolice și va pleca din Jimbolia la 29 Aprilie pentru a se înalța la 15 Mai, întrucât vor fi vizitate și alte orașe din Italia.

gul târg. Toți jandarmii din comunele vecine au fost concentrați la Cosula. La prefectura județului într'o conferință s'a examinat posibilitățile de ajutorare a sinistratilor. Focul a fost localizat deabia aseară, după ce a ars 80 de case.

— Se anunță că d. Tătăreanu va pleca la Ankara înainte de sfârșitul acestei luni. După aceasta d. Ismet Inonu și Rüstü Arras vor veni la București.

NOTE ZILNICE

Incercările contelui Bethlen de a se relua relațiile diplomatice directe între România și Ungaria s'au dovedit a fi lipsite complet de sinceritate. Lăsând la o parte articolele scrise de el în ziarele budapestane în acest sens și categoricele răspunsuri și comentarii ce i s'au adresat, ne vom ocupa acum numai de ultima d-sale ispravă, care-l definește, înainte de toate, ca un prost diplomat. Da. Contele Bethlen, — oricât ar căuta aberații panonice să susțină contrariul în cor cu mercenarii revizionismului — e un diplomat

cu foarte slabe puteri de interpretare a unei situații politice și cu intervenții neoportune, cari distrug dintru început planurile. Așa a făcut și până acum și așa a arătat că va continua să facă cât îl va răbda pusta.

Tocmai atunci când trebuia să-și mai indulcească glasul — măcar de ochii lumii și conform uzanțelor diplomatice — pentru a se putea apropia de noi, l-a îmboldit patima și s'a dat în petic. În loc să lase pe mai târziu, când relațiunile ar fi fost per-

fectate, discutarea situației „extrem de grea” a minorității ungare din România, d. sa s'a precipitat ca lerimia din poveste. Ba ceva mai mult, încearcă și un șantaj, amenințând cu intervenții internaționale și petiții la Societatea Națiunilor. Deci ca om politic se vede că-i bani face...

Referindu-ne numai la persoana d-sale, însă, suntem într'o dilemă: Sau e complet iresponsabil de ceiace face și mai ales de ce spune — vârsta d-sale nu poate fi o scuză, deoarece de când îl știm s'a purtat la fel — sau d. sa aplică întocmai programul și procedeele guvernului de peste

Tisa și'n acest caz demența de care îl bănuiam e colectivă, iar d. sa — privit prin prisma celor dela Budapesta — apare ca perfect normal.

Cu toții, însă, dau dovadă de o naivitate deconcertantă, când cred că înaintând noii memorii la Societatea Națiunilor, vor isbuti să ne intimideze, determinându-ne să... îmbunătățim traiul celor mai oropsiți și schingiuiți locuitori de nobilă naționalitate ungară, aflați în minoritate pe teritoriul unor nemaipomenit de îngăduitori stăpâni, ce-și desconsideră avutul și drepturile.

Pavel Alexandrescu

Colțul medicului

Sinuciderile, omuciderile, vitriolajul

Furturile la femei în timpul menstruației, turburărilor de menstre și menopauzei

Funcțiunea menstruală odată stabilită poate provoca și chiar să favorizeze uneori turburări mintale destul de grave cu impulsivitate, câteodată cu delir halucinatoriu violent și desordonat a cărui caracteristică este periodicitatea, adică faptul că trece totul după câteva zile, iar când este timpul de reparație a regulilor atunci aceste turburări se reproduc.

Nu rareori s'au întâlnit cazuri de sinucideri la femei tinere în plină putere de viață cari s'au omorât singure fără să-și dea seama bine de fapta lor și care la un examen fizic mai atent, s'a constatat că și-au luat viața tocmai în momentul apariției menstruației. Nu rareori unele femei se dedau în mod impulsiv și aproape inconștient la fel de fapte nepermise odată cu apariția acestui act fiziologic din viața unei femei. Sunt citate astfel: perversiuni sexuale, dipsomanii, furturi, crime. În câte atentate criminale, femeia care a desfigurat amantul infidel, seducătorul sau rivala, soțul necredincios, când a fost examinată cu atenție s'a observat că în momentul fapturii acțiunii ei criminale a fost la menstruație, epoca care a incurajat-o fără știrea ei la diverse fapte nepermise.

De altfel, majoritatea femeilor cu un temperament mai sensibil odată cu menstrele au o schimbare pentru scurt timp al caracterului, al umorului. Unele simt o stare enervantă inexplicabilă. Uneori au insomnie, cefalee, adică dureri de cap, și simt o nevoie imperioasă de mișcare și de vorbărie multă. Sunt atunci susceptibile de supărări repezi și chiar violente câte odată. Pot simți și dureri mari în dreptul ovarelor în timpul acestor menstruații. Uneori în loc de oarecare agitație sunt ușor abătute, indiferente, sau depressive. Rareori accesul de psihoză menstruală îmbracă forma chiar a unui delir acut sau a unei confuzii mintale mergând până la stupoare.

Turburări mai mari și cu mult mai însemnate se ivesc câte odată în cazurile de menopauză, și mai rar în caz de amenoree și dismenoree. În caz de dismenoree, menstrele vin neregulat. În amenoree menstrele întârzie mult. În ambele cazuri, imediat ce menstruația își regulează cursul și aceste turburări fizice se ameliorează sau dispar cu totul.

În caz de menopauză, menstruația este pârâită cu totul, fie lent, fie

brusc din cauza vârstei înaintate și din cauză că ovarele nu mai funcționează suficient.

Odată cu oprirea menstruației femeia este iritabilă, nervoasă, cu dureri de cap, nemulțumită de orice, din când în când simte valuri de căldură cu o roșată și aprindere a feței, insomnie, emotivitate, tenul și pielea își pierd netezimea, părul devine mai puțin strălucitor uneori are tendință să cadă în parte, și câteodată încep să apară pe față peri la barbă și mustați. Astfel sunt femei cari se barbiresc sau se tund pe obraz ca și bărbații, sau sunt nevoite să recurgă la epilație, deoarece odată cu oprirea definitivă a menstruației, ovarele ne mai funcționând suficient, sau încetând cu totul funcțiunea lor, pot să provoace apariția acestor peri pe față.

Când începe să apară barbă și mustați la o femeie să știți că atunci există o turburare în funcționarea ovarelor ei.

Toate aceste turburări mintale ca și fizice nu sunt absolut generale la toate femeile. Foarte multe femei nu prezintă absolut nici o manifestare morbidă și suportă foarte bine atât menstruația, precum și turburărilor de menstruație sau menopauză.

Dr. A. Ionescu

Verificarea carnetelor pensionarilor din Timișoara

Operația se face în vederea achitării lor pe luna Aprilie

TIMIȘOARA, 15. — Astăzi, Joi 15 Aprilie, începe la administrația financiară de încasări și plăți din localitate, verificarea carnetelor de pensii, în vederea achitării lor pe luna Aprilie a. c.

Verificarea se va face între orele 8—11, în ordinea următoare:

- Joi 15 Aprilie, literile: A. B. C. și D.
- Vineri 16 Aprilie, literile: E. F. G. H. I. și J.
- Sâmbătă 17 Aprilie, literile: K. L. V. și W.
- Luni 19 Aprilie, literile: M. N. și O.
- Marți 20 Aprilie, literile: P. R. X. Y. și Z.
- Miercuri 21 Aprilie, literile: S. T. și U.

Profanatorii scrisului vor fi închiși în pușcă

Peste câteva zile se va ține adunarea generală a Societății Scriitorilor Români pentru alegeri de noi membri. Cu aceste prilej se va discuta probabil și problema literaturii pornografice. Deocamdată, cert e că unul din producătorii acestui venin care otrăvește sufletul e la pușcărie. Vor mai urma și alții.

În articolul meu din săptămâna trecută apărut în ziarul *Vremea*, intitulat „Să stărpim urâtul instrăinării!” accentuam că vinovații de atentat la morală publică precum și cei cari terfelesc scrisul românesc să fie imediat excluși din Societatea Scriitorilor Români și deferiți justiției. Este un imperativ pe care credem că Societatea Scriitorilor îl va traduce în fapt, cu atât mai mult cu cât conducătorii ei de azi sunt recrutați din elita scrisului și gândirii românești.

În primăvara asta verde, din flori, din frunze și din iarbă, din întregul complex de viață, ca și din inimile noastre, se desprinde deci un puternic indemn:

— „Să stărpim urâtul instrăinării!” Vor avea vreun ecou aceste indemnuri în sufletul confrăților mei?

Răspunsul pare a fi negativ. Suntem o generație tristă, inspăimântător de tristă. Dece? Pentru că sufletul nostru este gol, rece, întunecat; lipsit total de lumina prieteniei. Poetii, veniți în metropolă cu visuri înalte, neprihănite, de pe unde vraja luminilor orașului i-au atras, întâlnesc aici în Capitală, în mijlocul nostru, gânduri înăcrite în cefelele sau redacții de ziare; inimi sterpe, invidii, ură... Prietenii de altădată cari înlanțuiau sufletele marilor înaintași într-o frățească unire, cum au fost acelea ale lui Eminescu cu Creangă, ale lui Vlahuță cu Caragiale, ale lui Ștefan O. Iosif cu Ilarie Chendi și Octavian Goga ni se par astăzi ca niște legende imaginate.

În sufletul scriitorilor tineri imbrânciți de un ingrat destin pe calea incertitudinii, în cuiburile simțirii lor nu mai arde candela prieteniei. Dimpotrivă. Cât de mult i-au inveninat, pe mulți dintre ei, ura, invidia.

Nepoții lui Dumnezeu

Intr'o glumă pe care N. Crevedia a făcut-o anul trecut cu prilejul adunării Societății Scriitorilor Români, a spus că un poet, ca și un prozator, prin faptul că el creiază oameni noi, frumuseți de armonie nouă, poate fi numit „nepotul lui Dumnezeu”...

Să-i vedeți însă la Café de la Paix pe nepoții lui Dumnezeu cum se mai mânăncă între ei, cu otrăvă lăuntrică în loc de prăjituri!...

O nouă carte de doctrină națională

Peste câteva zile va apare în librării noul volum al d-lui Nicolae Roșu: „Orientări în veac”. Autorul, un dialectician al naționalismului românesc, e o adevărată energie, o voirjă, o putere rară și uimitoare de muncă, un talent în plină desfășurare pe tărâmul gândului și al scrisului...

Adevărurile acestea pe care le-am mai rostit cândva, mi se înșiră pe firele gândului întotdeauna când îl văd, când mă gândesc sau când vorbesc cu *Nicolae Roșu*. I-am citit prima lui carte „Dialectica Naționalismului”. I-am citit și pe criticii lui. Ca un hotărât adept al gândurilor lui, am avut o profundă satisfacție: detractorii acestui ro-

bust scriitor sunt recrutați din epavele vieții: unii ieșii din ospicii; alții foști dezertori sau vânduți iudeo-comunismului.

Un spirit creator când este pus în slujba unui înalt ideal național va triumfa, oricât ar căuta să se ingenuncha acei ce se simt amenințați în existența lor parazită. Sunt puteri nestăvilite, puterile rasei și ale credinței, cari dau pecete de eternitate înfăptuirilor acestui spirit.

Naționalismul românesc, alfi bucnit din profunzimile din lui întregului popor. Cătim luptă sub acest semn cresc terminații de dinamism și r gei nații. Și în cartea „Orientări în prosvăcnește acelaș dinamism, idei, de gânduri, de fapturi care se lărgeste orizontul, trinar al naționalismului, București, April 1937, decembun

George Acoș

Campionatul bănățean de cross-country

TIMIȘOARA, 15. — Duminică 18 Aprilie a. c. se va ține în localitate campionatul regional de cross-country, la care și-au anunțat participarea toate grupările

atletice din regiunea noastră. Concursul e accesibil tuturor alilor și echipelor de juniori și seniori, pentru distanțele de 5 km., echipele fiind formate câte cinci concurenți.

Cinema CORSO Arad

Telefon: 5-65

Valsul rozelor
cu
Gretl Theimer și Paul Hörbiger

Reparații și confecții noi, cu GARANȚIE la:
IOSIF GYENES
PANTOFAR

Piața Plevnei Nr. 1, Timișoara III

Stâlpi, scânduri, leături, pentru Gard. Scânduri șlefuite pentru Podele. Țigle, etc., articole de construcții cu prețuri favorabile

la Lemnăria AUFRICHT
Arad, Str. D. Raicu 15 17
Membru la „Consum” și „Inlesnirea”

Alte știri

Diracțiunea autobuselor Arad face cunoscut, că de acum te posesorii de abonamente putea călători gratuit, cu abona le primite din luna trecută. mele zile ale lunii următoare se recomandă tutulor abonate înainte de sfârșitul lunii să-i nouile abonamente pe luna ur deoarece de la ziua întâia următoare trebuie să prezinte bonament de pe aceea lună în lipsa lui vor trebui să plătească costul biletului de călătorie, admițându-se nici o gratuitate.

Bugetul primăriei pe exercițiul financiar a fost aprobat la mână de interne, astfel cum a votat de Comisiunea mară, cu însemnătate ficări, în suma totală 58.936 417.

La frații „Apponyi”, Arad

Secție separată de modă bărbătească
Membri la „Consum” și „Inlesnirea”

Formidabilul turneu al companiei Căraș director C. TANASE

TEATRUL COMUNAL ARAD

Sâmbătă 17 Aprilie, orele 9 seara
Bilete la Librăria Diecezană
marele succes mondial

FLOAREA DIN HAWAI

Operetă-revistă în 2 acte și 20 tablouri de G. Wald și Beda. Muzica de PAUL ABRAHAM
Versiune românească de N. KIRIȚESCU

cu C. TANASE

Cel mai frumos spectacol. 2000 costume. Cea mai formidabilă montare 200 decoruri. — Direcția de scenă Kirițescu — Coreografia Bob Gray — Maestru de balet Willy — Conducerea muzicală G. DENDRIN
Mare balet — 60 balerine — 30 Balet
Decoruri Caramanlău & Hohrhofer. Costumele dela Londra și în atelierelor S. Căraș sub cond. d. nei Dan

Metalizăm

Fier, lemn, hârtie, etc.

cu

Zinc, Aluminu, Cositor, Aramă, Alamă, Bronz

ARMATURA S. A. R.

ARAD,
PIAȚA CETĂȚII Nr. 1.

Viața sportivă

Pentru conducerea Ripensiei

Am fost poate singurul ziar — și nu de specialitate cum se pretind alții de a fi — care am afirmat din capul local că eșecurile din ultimul timp ale Ripensiei se datorează exclusiv conducerii campionilor și nici decum jucătorilor. Forma slabă arătată în ultimele ieșiri ale profesioniștilor timișoreni a pus pe gânduri și pe cei mai optimiști suporterii ai lor. Fiecare vedea decadența jucătorilor, eșirea totală a acestora din formă și nu se gândeau decât cu amărăciune la zilele mai bune ale Ripensiei, la cari nu mai sperau.

Dar iată că după 3 înfrângeri consecutive a fost deajuns un singur match reușit, așa cum îl așteptau sportivii timișoreni, ca întreaga opinie publică sportivă din Banat să-și îndrepte privirile încrezătoare în steaua roșalbaștrilor.

Comportarea campionilor în ultimele ieșiri și încă în fața unui înfrângere din cel mai redutabil, dacă nu cel mai bun din țară, care cu o săptămână în urmă numai a zdrobit o altă echipă din aceeași categorie cu un scor categoric de 5:0 — vorbe de Gloria — întreaga presă sportivă mai mult sau mai puțin de specialitate, nu găsea soluția care să-i ducă la justificarea revenirii acestora la forma de altă dată. Nimeni nu credea în victoria timișorenilor, asupra redutabilei echipe ex feroviare. — Cei mai optimiști „drukeri” ripensiști scontau o victorie la limita a ultimilor. Și totuși Ripensia a învins.

Cum am amintit de atâtea ori, revenirea jucătorilor profesioniști timișoreni se datorește numai și exclusiv perspectivei ce li se deschide de a face parte din teamul național ce va fi opus Duminecă naționalei cehoslovace.

„Prima” la care ar avea dreptul în cazul unui rezultat favorabil în fața echipei vecinilor noștri dela Nord-Vest, a fost un reverment din cele mai categorice în rândurile ripensiste. Dacă s'ar crede la prima aparență că aviditatea lor de câștig i-a împins aci nu vor împărtași această idee, dar spunem respectuos: jucătorii Ripensiei și-au pierdut dragostea de club ale cărui

culori reprezintă, din cauza conducerii cu care sunt în conflict de atâtea vreme.

Ce înseamnă ca jucătorii în preajma fiecărui match să cerșească restanțele salariilor lor conducerii? Ce muncă vor depune ei pe teren când înainte de match li se refuză plata salarului ce le datorează clubul?

Când e vorba însă de prestigiul sportului național, fiecare jucător și-a adus aminte că și el trebuie să-și pună la dispoziția Federației progresele sale. Natural că și prima ce o vor primi a avut și ea efect, dar credem că primul motiv este cel adevărat.

Iată de ce am fost — poate singurii care am văzut răul cu obiectivitate — contra conducerii echipei și nu contra jucătorilor ce o com-

pun. Eșirea din formă a jucătorilor e o simplă desinteresare a acestora ce și manifestă în felul acesta față de culorile echipei lor.

Și aci suntem confirmați și de comisiunea de selecție care numai în urma unui singur match și a îndreptat privirile nu mai puțin decât asupra a 5 jucători din cei mai vechi „ai găzii” naționalei noastre.

Dacă vor juca toți sau nu în contra echipei cehe, nu importă, pentru noi ajunge că am fost confirmați în majoritatea afirmațiilor noastre și acest fapt pentru noi va fi imboldul pentru perseverarea în viitor în conduita de care ne-am legat.

Conducerea Ripensiei are cuvântul!...

D. Cuciureanu

Palmaresul echipei României

ROMÂNIA-AUSTRIA

1924 20 Mai la Viena, 1-4.

AMATORI

1932 8 Mai la București, 4-1;

1932 16 Oct. la Linz, 1-0.

ROMÂNIA-BULGARIA

1925 31 Mai la Sofia, 4-2.

1926 25 Aprilie, la Buc, 6-1;

1929 21 Aprilie, la Buc, 3-0;

1929 15 Sept., la Sofia, 3-2; 1930

12 Oct., la Buc., 3-5; 1932 26 Iunie,

la Belgrad, 0-2; 1933 4 Iunie,

la Buc., 7-0; 1934 30 Dec., la

Athena, 3-2; 1935 19 Iunie, la So-

fia, 0-4; 1936 24 Mai, la Buc., 4-1.

ROMÂNIA (am.)-BULGARIA (am.)

1931 10 Mai, la Buc, 5-2;

1933 29 Oct. la Buc., 2-4.

ROMÂNIA-FRANȚA

1932 12 Iunie, la Buc., 6-3.

ROMÂNIA-GRECIA

1930 25 Mai, la Buc., 8-1; 1932

28 Iunie, la Belgrad, 3-0; 1933 6

Iunie la Buc., 1-0; 1934 26 Dec.,

la Athena 2-2; 1935 24 Iunie, la

Sofia, 2-2; 1936 17 Mai, la Buc.,

5-2.

AMATORI

1931 29 Nov. la Athena 4-2.

ROMÂNIA-UNGARIA

1936 4 Oct. la Buc., 1-2.

AMATORI

1931 4 Oct. la Budapesta 0-4;

1933 26 Sept. la Buc, 5-1.

ROMÂNIA-JUGOSLAVIA

1922 8 Iunie la Belgrad, 2-1;

1923 3 Iunie la Buc., 1-2; 1926

3 Oct., Zagreb, 3-2; 1927 10 Mai

la Buc., 0-3; 1928 6 Mai la Bel-

grad, 1-3; 1929 10 Mai la Buc.,

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

2-3; 1929 6 Oct. la Buc., 2-1;

1930 4 Mai la Belgrad, 1-2; 1931

28 Iunie la Zagreb, 4-2; 1932 3

Iulie la Belgrad, 1-3; 1933 11 Iunie

la Buc, 5-0; 1934 29 Aprilie la

Buc, 2-1; 1935 1 Ian. la Athena,

0-4; 1935 17 Iunie la Sofia, 0-3;

1936 10 Mai la Buc., 3-2.

ROMÂNIA-LITUANIA

1923 26 Aug. la Kaunas, 4-2.

ROMÂNIA-OLANDA

1924 27 Mai la Paris, 0-6.

ROMÂNIA-PERU

1930 14 Iulie la Montevideo, 3-1.

ROMÂNIA-POLONIA

1922 3 Sept. la Cernăuți, 1-1;

1922 2 Sept. la Lwow, 1-1; 1927

19 Iunie la Buc, 3-3; 1931 23

Aug. la Varșovia 3-2; 1932 2 Oct.

la Buc., 0-5; 1934 14 Oct. la

Lwow, 3-3; 1935 14 Oct. la Buc.,

4-1.

ROMÂNIA-ELVEȚIA

1933 29 Oct. la Berna, 2-2.

ROMÂNIA-TURCIA

1923 26 Oct. la Istanbul, 2-2;

1925 1 Mai la Buc., 1-2; 1926 7

Mai la Istanbul, 3-1; 1928 15 Ap-

rilie în Arad, 3-1.

ROMÂNIA-URUGAY

1930 22 Iulie la Montevideo, 0-4.

ROMÂNIA-GERMANIA

1936 24 Aug. la Erfurt, 2-4.

ROMÂNIA-SUEDIA

1936 1 Sept. la Stockholm, 1-7.

ROMÂNIA-CEHOSLOVACIA

1923, 1 Iulie, Cluj 0-6.

1924, 31 August, Praga 1-4.

1934, 20 Mai, Triest 1-2.

AMATORI

1931, 20 Septembrie, Orade 4-1.

1934, 20 Martie, Pardubice 2-2.

Fabrica de gheață artificială

REUSZ

e de încredere la gospodine și prăvălii cu cele mai ieftine prețuri, transportată acasă

Se dau în chirie frigorifere

Nr. Telefon 141

Telefon automat 1141, 1143, 1147.

CAFENEA-RESTAURANT „ROYAL”

Str. I. C. Brătianu 27 TIMIȘOARA

In fiecare seară delectează publicul savuroșii discuri

Dna și d. IAMANDI

Prețuri reduse

Muzică de primul rang

Bună dispoziție

Barul

„CORNUL VÂNTĂTORULUI” Dancing Arad

Program senzațional, Aprilie

LILI BUDAI

dansatoare de atracțiune

GINA VIGH,

CLARIS ZARANICKAJA,

IULIANA VEREȘ

EUGENIA CHIOȘE RACHMANOVA

LENCE GYÁRFÁS

Minunatul Jazz

„NERMEȘAN”

Primăvara!

Cumpărați cele mai bune și mai estine haine pentru domni la firma

IOSIF MUZSAY

ARAD, STRADA BERTHELOT No. 2

(Vis a vis de Teatrul orașenesc).

Pardesiuri, Compleuri, Rochii pt. DAME

puteți cumpăra estine și bune la

MENCZER ARAD, Palatul E. Fischer Membru la „Mercur”

Ce ascultăm la radio

Vineri 16 Aprilie 1937:

RADIO-ROMANIA

RADIO-BUCUREȘTI

6.30: Deschiderea emisiunii.
— Gimnastică ritmică.
— Radio jurnal.
Concert de dimineață (discuri):
Sfaturi gospodărești și medicale.
7.30: Inchiderea emisiunii.
13.00: Ora. Culturale, Sport. Cota apelor Dunării.
13.10: Concert de prânz. Muzică distractivă.
14.10: Radio jurnal: Ora, Mersul vremii, Știri interne și externe.
14.30: Muzică variată (discuri):
15.00: Ultimele știri.
18.00: Concert de după amiază. Orchestra Gigă Ionescu-Găină.
19.00: Ora, Mersul vremii. Actualități.

19.10: Continuarea concertului.

UNIVERSITATEA RADIO

20.15: Problema Universităților de Prof. Gh. Brătianu.
20.35: „POVESTIRILE LUI HOFFMANN”, operă în 3 acte de Offenbach, (Transmisiune dela Opera Română):
23.45: Jurnalul pentru străinătate în limba franceză și germană.
23.55: Ultimele știri.

RADIO-EXPERIMENTAL

(Institutul Electrotehnic)

16.30: Muzică clasică (discuri).
16.50: Muzică românească.
17.10: Informațiuni universitare.
17.25: Conferință științifică.
17.45: Muzică distractivă.

„Ecolul” se găsește de vânzare și la Cluj la toate chioșcurile de ziare.

INFORMAȚIUNI

Duminecă 18 Aprilie, la orele 5 după amiază, va conferența în sala Palatului Cultural din Arad d. prof. universitar Romul Vuia, despre „Portul nostru popular și acțiunea de a-l păstra”.

Conferința — care va fi însoțită de proiecțiuni — se ține sub auspiciile „Astreii”, despărțământul Arad.

Intrarea liberă.

Oficiul de plasare din Arad caută cinci vânzători specialiști în bransa porțelanului, de origine etnică români. Trei vor fi plasați la București și doi la Cluj, iar salariile vor fi: cei vechi în meserie dela 4.000 lei până la 12.000 lei, iar începătorii dela 2.000 lei în sus.

Institutul Social Banat-Crișana, Despărțământul Arad, ține ședință de comunicări, Vineri 16 Aprilie, la orele 6 p. m. în sala „Astreii” din Palatul Cultural. Va face comunicare d. N. D. Covaci, profesor, despre „Câteva date privilegiate la organizarea religioasă a „Oastei Domnului” din Sâmbăteni. Intrarea liberă.

Ieri, Miercuri 14 Aprilie 1937, în fața d-lui judecător dr. Mihail Cușniriuc, șeful judecătoriei de muncă din Timișoara, asistat de d. grefier Ioan M. Popescu a depus jurământul d-na Sofia D. Crauciuc, nou numită la această judecătorie în locul d-nei Laura Semanschi.

Duminecă 18 Aprilie a. c. corul „Jon Vidu” de sub măiestria conducere a d-lui Filaret Barbu va da un concert în sala „Traian Grozăvescu” din Lugoj.

Biletele sunt deja puse în vânzare.

Cele mai gustoase prăjituri și cei mai delicioși cozonaci la „KÖNIGSDORFER” Arad.

Briliante veritabile, aur, argint și ceasuri, cumpărați estin la firma

COLOMAN HARTMANN ARAD, Palatul Minorităților membru la „Consum” și „Inlesnirea”

La Oradea

folosiți hotelul și băile

„Rimanoți”

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer — tot confortul.

Curățenie exemplară.

Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură — Telefon 147.

Autocar în gară

la toate trenurile

Prețuri exemplare de reduse.

Impunătoarea serbare premilitară dela Timișoara

Sfințirea și botezul steagurilor formațiilor premilitare din județul Timiș-Torontal se va face în prezența d-lui ministru al apărării naționale

TIMIȘOARA, 15. — Ziarul nostru, încă de acum o săptămână, a fost primul din partea locului care a anunțat impunătoarea serbare premilitară care va avea loc Duminică 18 Aprilie a. c. la orele 9 a. m. când se vor sfinți și boteza steagurile tuturor formațiilor premilitare din județul Timiș-Torontal.

Serbarea va avea loc în Piața

Unirii din fața prefecturii județului nostru, de față fiind și d. general Paul Angelescu, ministrul apărării naționale.

Suntem astăzi în măsură a anunța că întreaga desfășurare a solemnităților va fi filmată sonor, în care scop, o echipă specială a Oficiului Național de Turism se va deplasa la Timișoara, so-

sind aci în după amiaza zilei de Sâmbătă 17 Aprilie 1937.

Și pe această cale sunt stăruitor invitați a lua parte toate autoritățile civile și militare, toate instituțiile de stat și particulare din localitate, școlile, asociațiile culturale, precum și întreg publicul local și din împrejurimi.

Mihai Zmed

Viața politică

Partidul liberal se reîntegrește?

Reîntregirea se va face după retragerea guvernului. — D. Dinu Brătianu rămâne șef al partidului, iar d-nii George Brătianu și Tătărescu vor fi vice-președinți

BUCUREȘTI, 15. — S'a vorbit în vremea din urmă mereu de-o apropiere între georgiști și partidul liberal de sub șefia d-lui Dinu Brătianu. Evident, faptul, oricâte ori s'a pus în discuție a fost desmințit când de georgiști, când de liberali.

Cu toate aceste desmințiri însă și în pofida celor care vor mai veni, se anunță că reîntregirea partidului liberal preocupă în gradul cel mai înalt și pe liberalii de sub șefia d-lui Dinu Brătianu și pe aceia de sub conducerea d-lui George Brătianu.

Ce tratative s'au dus

În acest scop, între cele două grupări politice s'au purtat repetate discuțiuni și îndelungate tratative. Rolul cel mai important în aceste discuțiuni și tratative l-au avut d-nii general Arthur Văitoianu și Const. Toma din partea georgiștilor și d-nii Tancred Constantinescu și Bébé Brătianu, din partea liberalilor. Între acești patru mandatori liberali au avut loc numeroase întrevederi, care

au fost în totul raportate șefilor respectivi, adică d-lor Dinu și George Brătianu.

Din aceste discuțiuni a fost informat și d. Gh. Tătărescu, care cu toate că hărțuit de unii partizani, care nu privesc cu ochii buni întregirea eventuală a liberalilor, este de acord cu ea, deoarece primul-ministru știe, că astăzi se urmărește, mai mult ca oricând regrouparea forțelor poli-

tice, în scopul de-a se pune astfel stăvilor veleităților anarhice.

Când se va face întregirea

Din informațiile cari se dau se poate deduce că problema întregirii partidului liberal a fost soluționată și că la capătul întrevederilor și discuțiunilor care au avut loc între d-nii Tancred Constantinescu, Bébé Brătianu, general Văitoianu și Const. Toma s'au stabilit un acord perfect.

Este sigur că reîntregirea partidului liberal se va face după căderea guvernului. Ziua și data când se va face au rămas la alegerea exclusivă a d-lui Dinu Brătianu, atunci când va socoti d-sa oportun politicește acest fapt. În orice caz reîntregirea nu se va împlini decât după retragerea regimului iar viitoarele alegeri generale vor găsi cele două grupări liberale contopite.

În ce privește repartizarea principalelor demnități s'a hotărât, ca d. Dinu Brătianu să rămână șef al partidului întregit iar d-nii George Tătărescu și George Brătianu să ocupe posturile de vice-președinți.

Tineretul național-țărănesc din Capitală se împarte în două fronturi

În ultima vreme s'au produs în rândurile tineretului național-țărănesc din organizația Capitală manifestări cari au dat naștere la diverse perturbații și comentarii în fruntea mișcării a fost situat, după cum se știe, și d. Ilie Dobridor.

Fără de această acțiune, tineretul național-țărănesc care nu împărtășește opiniile celor cari s'au manifestat aparte, s'a regrupat într'un front de ofensivă, hotărând să contracareze toate reacțiile cari ies din matca principiilor democratice.

Guvernul englez e acuzat de inconsecvență

Discuții agitate în Camera comunelor

LONDRA, 15. — Camera comunelor a discutat ieri după amiază moțiunea de neîncredere față de partidul laburist în chestiunea protecției navigației britanice în regiunea Bilbao.

Primul a luat cuvântul maiorul Atlee care a arătat greutățile navigației vaselor sub pavilion britanic și constată că atitudinea guvernului în această chestiune a fost inconsecventă. D-sa întreabă guvernul ce informații posedă pentru a sfătui vasele comerciale engleze să nu navigheze în regiunea Bilbao? Guvernul n'are dreptul să impună această umilire marinarilor englezi.

Din partea guvernului a răs-

puns d-nii Simon, Eden și Hoare. D-lor au accentuat că atitudinea guvernului este justificată. D. Eden a adăugat ca, comisia de neintervenție se întrunește în Mai și planul controlului de neintervenție va fi aplicat în întregime la începutul săptămânii viitoare.

Liberalul Archibald Sinclair a afirmat că neintervenția n'a împiedicat până azi intervenția italiană și germană. La adăpostul neintervenției populația civilă spaniolă nu poate fi lăsată să moară de foame.

D. Minston Churchill crede că, controlul neintervenției celor cinci țări va rezolva treptat conflictul din Spania.

Autorizarea de funcționare a Asociațiilor sportive

În urma ordinului ministerului Interne, se aduce la cunoștință că "Oficiul de Educație și Tineretului român", cu sediul în București, a fixat ca ultim termen de îngăduință data de 1 iunie. c., până la care toate

grupările sportive din țară vor trebui să-și înaltimeze, conform legii, actele la O. E. T. R., pentru acordarea sau reconfirmarea personalității juridice și autorizarea de funcționare.

BULETIN EXTER

VIENA, 15. (Havas). — În cercurile politice bine informate declară că d. Schussnigg, însoțit de d. Schmidt se va întoarce la Mussolini la Veneția, la 22 Aprilie.

CETATEA VATICANULUI, 15. — Sf. Scaun va lasă să se piardă nici o șansă oricât de mică pentru ameliorarea situației. Deacea nota germană nu va rămâne fără răspuns.

PRAGA, 15. (Rador) D-nu Săveanu cu d-na au plecat din Praga spre București unde vor sosi Vineri dimineață.

LONDRA, 15. — Camera Comunelor a respins moțiunea buristă cu 345 voturi contra 130.

LONDRA, 15. — Ambasadorul Spaniei republicane, notă prin care afirmă în numele guvernului basc că orașul Bilbao nu este blocat de vasele naționaliste și că în fața porții se află mine.

Completând comunicatul legăției spaniole din Londra se constată că între 2 și 13 Aprilie au intrat și eșit din portul Bilbao poare de comerț spaniole, cari asigură legătura între Bilbao și Gijon. În aceeași perioadă, 6 vapoare de comerț britanic vizitat Bilbao fără să întâlnească vreo mină.

BELGRAD, 15. — Cu prilejul convorbirilor dintre d-nii dinovici, Ismet Inonu și Rüstü Arras, oamenii de stat ai celor două state au putut constata încă odată armonie desăvârșită, întru mune și perfecta identitate a punctelor lor de vedere asupra chestiunilor discutate.

Azi dimineață s'a desfășurat solemnitatea deschiderii expoziției de artă contemporană turcă la muzeul Principele Paul.

VARȘOVIA, 15. — Artiștii români Dinu Bădescu și Tasiu au reputează Miercuri seară la opera din Varșovia un succes în "Trovatore" și Joi seară în "Balul Mascat".

Direcțiunea operii le-a propus prelungirea șederii lor în Varșovia și să mai cânte la încă două spectacole.

Colțul străjer

Ridicarea pavilionului național al școlii primare nr. 6 din Timișoara

TIMIȘOARA, 15. — Cu toată tristă și dură care a vorbit în fața noastră, în această zi de înălțare a pavilionului național străjeresc la școala primară de stat Nr. 6 din orașul nostru, din partea marelui falange fiind delegat d. Vasile Vasiliu, subvizitor școlar și comandantul Legiunii I-a.

Serviciul divin a fost oficiat de către părintele protopop Patrichie Țucra, asistat de către părintele Vuia și diaconul Alexandru Bocșianu.

Cuvântările rostite

După oficierea slujbei religioase au luat cuvântul: S. Sa părintele protopop Pa-

Serbarea, care s'a început la orele 9.15 dimineața a luat sfârșit la orele 12.35 într-o plină atmosferă de sublimă înălțare și fetească.

— (h. i. ghe.)

ULTIMA ORĂ

Un senzațional plan pentru aplanarea conflictului din Spania

LONDRA, 15 (Rador). — "Daily Herald" a lansat azi următoarea știre:

"Un complot este pe cale să se organizeze pentru a face pace în Spania, prin instituirea unei dictaturi militare, neutră din punct de vedere politic, care să aibă o singură misiune: pacificarea țării. În fruntea noului guvern ar urma să fie numit generalul Miaja, comandantul armatelor guvernului dela Madrid.

Planul prevede demisia guvernului Franco și a lui Largo Caballero, precum și retragerea soldaților și a consilierilor străini.

Planul este conceput de un grup de oameni politici și de afaceri, cari se află în momentul de față în străinătate.

Sondații discrete s'au început pe lângă conducătorii militari.

Noul guvern ar urma să se numească de concentrare republicană, de deslindere și reconstrucție".

Se crede că numeroși generali și generali Franco și majoritatea trupelor naționaliste ar accepta acest plan cu dragă inimă în timp ce soldații lui Miaja nu ar lipsi să-l rămână credincioși, căci prestigiul său este foarte mare. Dar factorul cel mai important este însuși Miaja. Localitatea sa față de guvernul din Valencia ar putea fi la dispoziție de orice ispită, însă planului nădăjduesc să-l vîngă.

Rezultatul tragerii loteriei de stat clasa II-a

BUCUREȘTI, 15. — La tragerile cari se termină cu No. 73 și 94.

Lozuri anexă: lei 1.000.000 No. 309818, lei 200.000 No. 385882, lei 100.000 No. 14781, 149459, 164182, lei 50.000 No. 180632, 238037, 324940, 376222. Lei 228 au câștigat toate numerele terminate cu 122, 337, 339, 414, 568, 601, 624, 911, 969.